Сущность и основные черты терроризма

Участившиеся в России террористические акты, жертвами которых стали сотни мирных жителей, в том числе и дети, ставят проблему борьбы с терроризмом одной из приоритетных задач государства, прежде всего правоохранительной системы. 

К наиболее распространенным терактам можно отнести поджоги, взрывы, похищения заложников, угон самолетов, вывод из строя различных объектов, убийства. 

Не случаен выбор объектов криминального терроризма. Осуществление террористических актов против финансовых и коммерческих структур, предприятий стало эффективным средством подрыва стабильности существующего политического режима. Тем самым террористы стремятся подорвать благоприятный имидж государства для иностранных инвесторов, которые отказываются от вкладывания капитала в данной стране. Обобщение имеющихся определений терроризма позволяет сделать вывод о его основополагающих элементах: 

· цель - устрашение или принуждение к определенным действиям;

· публичность действия, в том числе с привлечением средств массовой информации; 

· использование вооруженного насилия, применение технических средств, компьютерных возможностей. 

В России есть несколько официальных определений терроризма. Федеральный закон «О борьбе с терроризмом» формулирует понятие терроризма как: 

- насилие или угроза его применения в отношении физических лиц или организаций, а также уничтожение имущества и других материальных объектов, создающие опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, осуществляемые в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения, или оказания воздействия на принятие органами власти решений, выгодных террористам;

- посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля, совершенное в целях прекращения его государственной деятельности;

- нападение на представителя иностранного государства или сотрудника международной организации, пользующихся международной защитой, а равно на служебные помещения либо транспортные средства лиц, пользующихся международной защитой, если это деяние совершено в целях провокации войны или осложнения международных отношений.

Российское законодательство декларировало подробный перечень принципов антитеррористической деятельности:

       -       законность; 

       -    приоритет мер предупреждения терроризма; 

      - неотвратимость наказания за осуществление террористической деятельности; 

· сочетание гласных и негласных методов борьбы с терроризмом; 

· комплексное использование профилактических правовых, политических, социально-экономических, пропагандистских мер; 

· приоритет защиты прав лиц, подвергающихся опасности в результате террористической акции; 

· минимальные уступки террористу, единоначалие в руководстве привлекаемыми силами и средствами при проведении контртеррористических операций. 

Уважаемые граждане, если вам стало известно о готовящемся теракте, или вы обнаружили подозрительный предмет, немедленно сообщите об этом по телефону: 2-14-71
